

Расширению ареала способствовали высокая экологическая пластичность вида, склонность зверей к естественному расселению, а также длительный запрет промысла. В конце 50-х и начале 60-х годов в результате излишне интенсивной охоты численность енотовидной собаки в Новгородской обл. заметно снизилась: хищников регулярно добывали только в бассейне оз. Ильмень и в южных районах.

В 1936 г. 50 зверьков звероводческого происхождения были расселены в Бокситогорском районе Ленинградской обл. Используя в качестве путей перемещения долины рек и ручьев, тропы, проселочные дороги и разреженные участки лесов, звери быстро разбрелись по району. К 1939 г. енотовидная собака заселила всю юго-восточную часть области, которая сейчас входит в состав Бокситогорского и Тихвинского районов.

Повторный выпуск енотовидной собаки в Ленинградской обл. относится к 1953 г. Вся партия животных (82 экз. преимущественно из Новгородской обл.) была, вывезена на Карельский перешеек и выпущена в Приозерском районе на территории Мельниковского сельсовета.

В результате этих мероприятий енотовидная собака в Ленинградской обл. встречается повсеместно. Наиболее многочисленна она была в западных и юго-западных районах. По данным В. Ф. Морозова (1970), на территории, расположенной к югу от Ленинграда и западнее р. Волхов, плотность населения зверей в 60-х годах составляла примерно 1 экз. на 1000 га, в то время как на Карельском перешейке и в северо-восточных районах области она была в 4 раза ниже.